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Zadanie 1.

Podczas gry w kosci (rzucamy 5 kostkami) mozemy wyrzucié¢ fula, tzn. mamy go gdy, wyrzucimy
jednakowq liczbe oczek na trzech kostkach i jednakowgq liczbe na dwéch kostkach, np. trzy ,dwdjki”
i dwie ,,trojki”. Ola, grajac w kosci, wyrzucita: 5, 5, 4, 4 i 3, a potem rzucita jeden raz tg kostkg, na ktorej
wypadta ,trojka”. Jakie byto prawdopodobienstwo, ze otrzymata fula?

A. B. C. D.

Zadanie 2.

O brzeg morza w czasie 30 sekund uderza 15 fal. Jesli fale rozchodzg sie z szybkoscig 3 m/s, to dtugosé
tych fal jest réwna:

A. 1,5m B. 3m C.6m D.15m

Zadanie 3.

Ojciec jest 5 razy starszy, a dziadek 8 razy starszy od wnuczka. Suma lat wszystkich trzech jest mniejsza
od 112, a wieksza od 84. lle lat ma wnuczek?

A 6 B. 9 C.8 D.7

Zadanie 4.

Jedno koto i dwa identyczne trojkaty zajmujg takg samg powierzchnie co dwa przystajgce kwadraty. Trzy
kwadraty za$ zajmuja  powierzchnie identyczng co dwa tréjkaty i trzy  kota.
lle kwadratow zajmuje powierzchnie réwng tej, ktdrg zajmujg cztery kota i cztery tréjkaty?

A 4 B. 5 C. 6 D. 7

Zadanie 5.
lle wierzchotkéw ma wielokat, z ktdrego po rozcieciu wzdtuz przekatnej otrzymamy dwa siedmiokaty?

A 12 B. 14 c 1 D. 13

Zadanie 6.
Do ponumerowania stronic ksigzki uzyto 195 cyfr. lle stron liczy ta ksigzka?

A. 195 B. 101 C. 102 D. 108

Zadanie 7.

Mama kupita szescienng kostke chatwy. Chce jg podzieli¢ na mniejsze szeSciany tak, aby uzyskac
mozliwie najwieksze jednakowe kosteczki. lloma co najmniej cieciami mama musi rozcig¢ kostke
chatwy?

A 6 B. 4 C.3 D. 2



Zadanie 8.

Suma cyfr liczby dwucyfrowej jest réwne 8. Ktéry z podanych warunkéw pozwala wyznaczyé liczbe
jednoznacznie? Ocen, czy podane zdania sg prawdziwe (P) czy fatszywe (F). Zaznacz wtasciwg
odpowiedz.

I. RAznica tej liczby i liczby o przestawionych cyfrach wynosi 36.
II. Szukana liczba jest liczbg pierwsza.
lIl. Cyfra jednosci jest o 4 mniejsza od cyfry dziesigtek.
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IV. Cyfra dziesigtek jest 3 razy wieksza od cyfry jednosci.

Zadanie 9.

Liczbe naturalng, ktéra jest réwna sumie jej dzielnikdw rdéinych od nie samej, nazywamy liczbg
doskonata. Przyktadowo dzielnikami liczby 6 ( réznymiod 6)sg 1,2 i3.Suma 1+ 2 + 3 =6, a wiec liczba 6
jest liczbg doskonatg. Ocen, czy podane zdania sg prawdziwe (P), czy fatszywe (F). Zaznacz wtasciwg

odpowiedz.
I. Liczba 8 jest liczbg doskonata. P
Il. Liczba 9 nie jest liczbg doskonata.
lll. Liczba 28 jest liczbg doskonata. P F
IV. W$réd liczb dwucyfrowych mniejszych od 20,
jest jedna liczba doskonata. P F
Zadanie 10.

Basia kupita biato — czarne koraliki, utozone wedtug nastepujacego schematu:

BCBBCCBBBCCCBBBBCCCC.... gdzie B oznacza koralik biaty, natomiast C to koralik czarny. Ocen, czy
podane stwierdzenia sg prawdziwe (P), czy fatszywe (F). Zaznacz wtasciwg odpowiedz.

I. Trzynasty koralik ma kolor biaty. P F
Il. Jezeli na sznurku jest 90 wszystkich koralikow,

to na koncu sznura znajduje sie dziewie¢ biatych koralikow. P F
llI. Jezeli na sznurku jest 90 wszystkich koralikow,

to wsrdd nich jest 45 czarnych koralikow.
IV. Czterdziesty koralik jest czarny.

Zadanie 11.

Liczbe, ktdra jest suma kilku kolejnych liczb naturalnych, zaczynajac od 1, nazywamy liczbg tréjkatna.
Pierwsza liczba tréjkatna 71 = 1. Druga liczba tréjkatna T2 = 1 + 2 = 3. Ocen, czy podane stwierdzenia
sg prawdziwe (P), czy fatszywe (F). Zaznacz wtasciwg odpowiedz.

l. Ts=15 P F
Il. Tx=200 P F
. T,=153 P F
IV.T5=325 P F



Zadanie 12.

Wopisz do diagramu cyfry sposréd 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, tak aby trzy liczby powstate w kolumnach
czytane z géry na dot bylty podzielne przez 3, a zadna liczba trzycyfrowa czytana w wierszach nie byta
podzielna przez 3.

Zadanie 13.

Marek idgc do szkoty, spotkat Jurka wychodzacego z domu. W momencie, gdy uptyneto 10 minut
wspdlnego marszu, Marek stwierdzit, ze idzie juz do szkoty cztery razy dtuzej niz Jurek. Gdy doszli

do szkoty — obaj zgodnie stwierdzili, ze Marek szedt dwa razy dtuzej niz Jurek. Jak dtugo szedt Marek,
a jak dtugo Jurek?

Zadanie 14.
Wiemy, ze:
1152 = 13225 (11-12 =132)

Na podstawie powyzszych przyktaddw i podpowiedzi w nawiasach oblicz 375



Zadanie 15.
W szufladzie jest 7 kredek czerwonych, 6 niebieskich i 10 zielonych. Wyciggamy po ciemku kredki

z szuflady. lle kredek nalezy wyciggngé, aby mie¢ pewnos¢, ze wsrdd nich znajduje sie kredka kazdego
koloru?

Zadanie 16.

lloczyn trzech liczb catkowitych jest réwny 208. Jedna z tych liczb jest przeciwna do drugiej z nich. Zadna z liczb nie jest

réwna 1. Wyznacz te liczby.
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Z analizy przedstawionej na rysunku wynika, ze x=10 minut

y =3x =30 minut,

czyli Jurek szedt 30 minut, a Marek 60 minut.

14) 375% = 140625 (3738 = 1406)

15) Minimalna liczba kredek to 18 sztuk, czyli 10+7+1



16) Rozktadamy liczbe na czynniki pierwsze aby znalez¢ czynniki liczby 208:

208
104
52
26
13 |13
1
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Czynnikami liczby 208 s3: 2, 2, 2, 2 i 13 a wiec mozemy zapisac liczbe 208 w postaci iloczynu
(4 - 4 - 13). Wiedzac, ze dwa z czynnikdw to liczby przeciwne oraz ze przy nieparzystej
liczbie  czynnikdbw  dwa muszg  by¢é liczbami  ujemnymi,  wnioskujemy,

ze szukane liczby to: {4,-4,-13 }.



